

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. — Fundado el 15 de Marzo de 1.860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXXVI

ALMERIA Sábado 7 de Diciembre de 1.935

Número 25.737

INTRUSISMO

La ingeniería española

En el parlamento se ha hablado de la situación creada a los titulares de la Ingeniería industrial, y naturalmente, las razones expuestas han de pesar en la determinación definitiva que adopte el gobierno español.

Es lamentable que hasta el presente no haya sido atacado a fondo el problema del extranjerismo. La mentable, porque de Inglaterra donde nos vienen la mayoría de técnicos, no tenemos una equiparación de trato, sino todo lo contrario, una cerrada obstrucción al ejercicio de profesión, y además—justo es decirlo—profesionalmente España tiene un valor más elevado.

Han pasado aquellos tiempos, para los cuales en España sólo se concebían a los Ingenieros, encarnando figuras raras con «leguis» y hablando lenguas extrañas.

El nivel cultural de la formación ingenieril española, ha progresado rápidamente, desplazando por su propio merecimiento, a esos técnicos de preparación limitada, que viven en nuestra patria merced a una to-

lerancia sin límites, y gracias a un uso primitivo de sus facultades.

La cifra de los técnicos extranjeros que ejercen su profesión en el solar hispano, es verdaderamente impresionante. Es cierto que muchas empresas industriales están desgraciadamente en manos del capitalismo extranjero, pero la concesión de estas explotaciones, de las que muy limitadamente se beneficia la Nación, deben estar controladas y dirigidas por personal español, mientras tanto tengamos un sólo título oficial en paro forzoso.

No es suficiente, no dar más cartas de naturaleza a técnicos extranjeros: es preciso resolver definitivamente sobre la tolerancia tenida, o cerrar automáticamente y de una vez las escuelas especiales, de donde salen esas juventudes desilusionadas que vienen recorriendo el calvario en busca de un legítimo trabajo, y que sufren el martirio de ver anuladas sus actividades.

Los pueblos sin religión

Motivos de alarma

La falta de sacerdotes es la gran calamidad de los tiempos modernos, en gran manera triste, dolorosa y alarmante para el futuro. Será de poca importancia para el hombre indiferente y de poca fé para el ignorante en religión, para el desconocedor de la Historia, que tan bellamente habla de los frutos de civilización del sacerdocio católico, para quien confía conservar la seguridad y la paz, merced a la autoridad armada; mas, para los amantes de la Iglesia, de la Patria, de los pueblos, de los hogares del prójimo, de los que tienen ojo para ver que un pueblo sin religión es un pueblo salvaje, o lo será

muy pronto, motivo debe ser de honda preocupación.

La espina que taladra el corazón español y paternal de los Obispos es la falta de sacerdotes, el no poder atender a tantos pueblos, que reiteradamente se lo piden y dársele no pueden.

En toda España se nota la falta de sacerdotes, quizás en ninguna parte como en Almería, castigo tal vez merecido por no haber prestado oídos a los paternos y reiterados avisos de nuestros amantes Obispos que tiempo ha dieron la voz de alerta.

Hoy mismo hay en esta Diócesis quince pueblos sin sacerdote, que son quince espinas que atormentan el corazón paternal de nuestro amantísimo Prelado, quien se encuentra sin remedio para tan grave mal, y lo que es más sensible, no ve solución para los años de su

Pontificado, porque el sacerdote no se improvisa; para formarlo se necesitan once años.

Hoy tenemos quince pueblos sin sacerdote. Mañana ¿quién sabe cuántos? Todos los años se inutilizan y mueren más, que la fuente del Seminario da. Luego los pueblos sin sacerdote irán en aumento y por datos conocidos, bien podemos temer, que, para antes de diez años, más de cuarenta pueblos se verán privados del que es luz y sal de la Tierra, pastor y padre de las almas.

Las matemáticas no fallan. Hagamos números y nos convenceremos de ello. El número de sacerdotes de esta Diócesis que cuentan más de cincuenta años de edad (quizá la mitad de éstos han pasado las fronteras de los sesenta) no son menos de setenta. De éstos, ¿cuántos pasarán a mejor vida o cuántos quedarán inútiles para el ministerio en diez años? ¿No podemos asegurar, que la mayor parte, o habrán muerto, o estarán inútiles para los ministerios parroquiales?

El número actual de seminaristas es de cuarenta y siete. La Historia, maestra de la vida, enseña que siempre y en todos los lugares los seminaristas no llegan en un cincuenta por ciento a la ordenación sagrada. Bien podemos creer que de los actuales seminaristas, sin una gracia especial (que éstos y nosotros debemos merecer) no llegarán más de treinta en diez años. Tendremos por lo tanto un déficit de cuarenta sacerdotes.

Apremia conservar con nuestra oración y ayuda los actuales seminaristas. Urge aumentar el número de éstos hasta un centenar por lo menos, si no queremos ser víctimas nosotros y nuestros hijos del salvajismo que brota espontáneamente de los pueblos sin religión.

SAPAU

La Crónica Meridional
es el periódico decano de la
prensa almeriense

Desde mi trinchera del café

La guerra de guerrillas

¡Se le quitan a uno veinte años de encima! Veinte años de encima se le quitan a uno, cuando contempla embelesado cómo todos los ilustres compañeros de la tertulia han adquirido sus mapas y sus banderitas, para fijar, sobre un muro del comedor hogareño, ante el pásmo de la cónyuge y de la prole, que no habían sabido columbrar en «el cabeza» condiciones de generalísimo, la posición de los ejércitos beligerantes.

Don Rafael, panzudo y diabético; don Miguelito, chupado y enano dentro de su esclavina, con la que le basta, como al «pobre siete mesino»; el barbudo don Sebastián, apostólico y un poquitín dispéptico... Todos, todos han sacado los viejos útiles guerreros y los tópicos antañones. Me he llevado la mano al rostro, extrañándome no tocar suavidades lampiñas, cuando don Rafael, tras echar una pizquita de sacarina en el café, nos ha guiñado el ojo, para conminarnos:

—Noticia bomba, señores: los etiopes...—¡jem!—, los abisinios, vamos, han comenzado la «guerra de guerrillas». Lo siento por Mussolini, la verdad ¡Está arreglado! ¡Está bien arreglado, el pobre!

¡La guerra de guerrillas! Yo creo que, Dios me guarde, pero ninguno sabíamos muy a ciencia cierta qué era eso de «guerra de guerrillas», mas por la tertulia ha pasado, como una bestia apocalíptica. Una señora pensionista—esa de luto que se sienta siempre en aquel rincón,—ha llamado, alarmada, al mozo: —Pepe, hijo: ¿qué sucede? ¿Va a ver alguna huelga general? —Peor, señora: los abisinios, han comenzado la guerra de guerrillas. —¡Qué atrocidad!—ha exclamado la dama, consternada, y tras arrojar a su estómago el agua color ladrillo en que habiase convertido su café, ha salido del establecimiento apresuradamente. ¿A dónde? ¿A poner un anuncio en la sección de «Varios», de «El Liberal»? ¿A enrolarse en el ejército del «Duce»? ¿Quién lo sabe!

Guerra de guerrillas... Es el tópico cafeteril de todas las contiendas, más o menos coloniales. En ninguna de ellas ha faltado, desde Santiago a Tetuán, desde el Manchukuo a Addis Abeba, el don Rafael que lanzara, como una bomba, sobre el velador, la terrible noticia: «¡Ha comenzado la guerra de guerrillas!»

La guerra de guerrillas, como la bandera negra, son lugares comunes socorridos, que siempre causan cierta sensación. Cuando, de vez en vez, ocurre alguna revuelta de esas tan boni-

tas y detienen a cualquier político, aunque ocho días después pasee tranquilamente sus ocios por la ciudad, comienzan a circular rumores de que van fusilarlo de un momento a otro. Y un ciudadano oficinista y jadeante, arroja sobre el mármol la noticia folletinesca:

—¿No saben? Acaban de decirme que en la torre del castillo viejo, está izada la bandera negra...

Luis G. SORIA

Las finanzas

¿Acoplamiento del rublo al franco?

Un decreto del Consejo de los Comisarios del Pueblo fechado el 14 de noviembre en Moscú establece que, a partir del 1.º de febrero de 1936, será disuelta la organización «Torgsin», que la agencia oficial de viajes «Intourist» en lo sucesivo sólo admitirá operaciones en rublos y que el rublo se estabilizará equivalente a tres francos franceses.

Debe saberse que la organización «Torgsin» y la agencia «Intourist» eran entidades reservadas exclusivamente a los extranjeros que visitaban Rusia. Únicamente en ellas podían utilizar moneda de su país, ya que en cualquier otro sitio estaba terminantemente prohibido admitirla. Por tanto, toda compra de un extranjero había de hacerse forzosamente en la «Torgsin», y solo en la «Intourist» podía adquirir sus billetes de viaje. Habiéndose disuelto los almacenes de la «Torgsin» y como la «Intourist» sólo admitirá rublos, hay que dar ocasión para cambiar su moneda a los extranjeros, para cuyo objeto se abrirán casas de cambio, claro es que estatales, que admitirán la moneda extranjera en la equivalencia de 1 rublo = 3 francos franceses. Hasta ahora el rublo podía considerarse como un medio fiduciario con valor exclusivo dentro de la Unión Soviética, y su cambio oficial era de unos 2,70 francos oro, que, sin duda, estaba en flagrante contraste con los precios de los productos alimenticios. Si ahora, también oficialmente, el rublo se fija como indicamos, ello señala la confesión de una desvalorización de más del 75 por 100 que, sin embargo, aún no guarda la misma proporción con el coste de vida existente en los países capitalistas. Cabe por tanto, la pregunta, si esta fijación será duradera.

Desde luego, el decreto en cuestión sólo se refiere al cambio de monedas en manos de los extranjeros que visitan el país. Pero llama la atención, a pesar de todo, que el rublo se haya ligado al franco francés de papel que, como demuestran hechos recientes, no puede considerarse una moneda muy estable. No es obvia la suposición que hayan influido en esta elección momentos políticos, sobre todo recordando que Francia siempre acostumbra establecer con sus aliados que financieramente no tie-

nen una posición desahogada, lazos de unión muy reales en forma de préstamos. Después del tratado de mutua asistencia, no cesan los rumores acerca de una posible ayuda financiera a Rusia, por parte de Francia. Ligando el rublo al cambio del franco, no puede apartarse la idea de que se haya pretendido evitar todo riesgo de fluctuación de los cambios entre los dos países afectados, para favorecer un intercambio de mercancías entre ellos. Y así resulta el caso curioso, que el bolchevismo anticapitalista se someta voluntariamente a la internacional de las finanzas.

ESPECTACULOS

«La viuda alegre»

Para los que, por razón de edad, incluimos ya el teatro en el capítulo de nuestros recuerdos, la adaptación al cine sonoro de «La viuda alegre» lucha con la evocación de la delicadeza y la exquisitez del libro de la famosa opereta de Franz Lehár.

Tiene, sin embargo, el «film» sonoro alicientes de sobra para justificar el crédito que le acompaña y el éxito que está logrando con su exhibición en todas las pantallas.

Es el rasgo esencial la captación de las más bellas melodías de la opereta, siquiera algunas se desvirtuen y otras se sintetizan hasta el punto de saber a poco para los buenos aficionados a la música.

Y no es menos estimable la labor eminente de la bellísima Mac Donald, que encarna el papel principal a las mil maravillas. Maurice Chevalier hace galas de su humorismo y luce su inquietud y su simpatía en el papel de Danilo.

Pero, sobre todos estos alicientes, con ser ya muchos, destaca la fastuosidad de la presentación, en la que Ernest Lubitsch, el genial director, «supera la marca» lograda en otras muchas películas que pasarán a la historia del Cinema. Aquel desfile militar, tan pintoresco, logrado a base del septimino de la obra, y la fiesta en la Embajada, bastan para acreditar el alarde de lujo y de detalles que son característica de las películas que «anima» Lubitsch.

La acción se sitúa en el reino imaginario de Marsovia, allá por el año 1885, con indumento concienzudamente estudiado.

Una producción, en suma, con méritos suficientes para destacarse entre las que se han rodado durante la temporada y que tan franco éxito está obteniendo desde el jueves en el favorecido Salón Hesperia.

Cartelera para hoy

TEATRO CERVANTES.—A las 6,30 estreno de «Bolero», en español, por George Raft y Carole Lombard. Por la noche, a las diez, segunda proyección de «Bolero».

SALON HESPERIA.—A las 6,30 y 10 de la noche, «La viuda alegre», gran éxito, por Jeannette Mac Donald y Maurice Chevalier.

Clausura temporal

Sesión plenaria

Biblioteca pública

La Cámara Uvera

Recibimos de la Biblioteca pública, con ruego de inserción, la siguiente nota:

«Con motivo de algunas alteraciones y desórdenes promovidos por estudiantes concurrentes a esta Biblioteca pública, con rotura de algunos volúmenes, sobre lo que se entablará acción judicial, esta Dirección se ha visto obligada a clausurar por algunos días la Sala de Lectura para el público, comunicándolo oficialmente al Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes de cuya autoridad depende inmediatamente.—La Dirección».

Del Ayuntamiento

Dice el alcalde

El señor Alemán dijo en la visita que ayer al mediodía le hicieron los periodistas que había dado una comida a los porteros del Ayuntamiento en atención al tiempo que llevan prestando servicio y también por el buen cumplimiento en el mismo.

Orden del día

Relación de los asuntos que deberá tratar la Corporación municipal en la sesión del lunes:

Transferencia de crédito pendiente de quorum.

—Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes.

—Oficio del alcalde de Gijón sobre convocatoria a una asamblea de Ayuntamientos con motivo del decreto sobre desgravación de los vinos.

—Oficio del jefe del servicio de aguas sobre adquisición de un grúpo elevador para el pozo del río.

—Informes de las tenencias de alcaldía sobre vecindad,

—Informes de las comisiones de Régimen interior, Ornato, Aguas, Beneficencia y Hacienda.

De obras

En la secretaría del Ayuntamiento, ha presentado don Juan Beltrán Redondo un escrito solicitando licencia para efectuar obras en la casa número 77, de la calle de Granada.

Don Valetín Romera ha presentado en la secretaría del Ayuntamiento, un escrito solicitando licencia para efectuar obras en la casa número 4, de la calle de Blasco Ibáñez.

Escrito de reclamación

En la secretaría del Ayuntamiento ha presentado don Rafael Gil Martínez, un escrito reclamando por su inclusión indebida en el padrón de inquilinato.

espuma
el mejor

jabón

Al atardecer de ayer se reunió la Junta Directiva de la Cámara Oficial Uvera, celebrando la sesión extraordinaria convocada,

Presidió el señor Lirola Martíá. Los asuntos tratados fueron los siguientes:

El señor Lirola se ocupó del anticipo reintegrable, dando cuenta de las gestiones llevadas a cabo en Madrid.

Dijo que el asunto está defendido en el ministerio de Hacienda, quedándole un trámite de escasa importancia.

Agregó que cuando se reciba el dinero, se abrirá una cuenta en el Banco de Crédito Agrícola, de donde se retirarán las cantidades.

El señor Guirado dice que el reparto debe hacerse a prorrateo.

Después se puso a discusión el asunto de los temporeros, haciendo constar que se habían presupuestado cantidades para 40 empleados y se admitieron a 51. Por lo tanto hay que subir la consignación en 10.000 pesetas.

Esta cantidad se agregará al presupuesto extraordinario.

El señor Lirola dice que la cantidad para gestiones era de 1.000 y se han gastado 5.000.

Interviene nuevamente el señor Guirado y dice que en la Cámara hay asuntos de grave importancia y que no se tratan, por lo que se marcha, no volviendo hasta que se ocupen de ellos.

Seguidamente abandona la sesión.

Como entonces falta número para poderla continuar, se levanta esta seguidamente a las siete y media de la noche.

¡CALLOS

Usando solo tres días el patentado

Ungüento Mágico

desaparecen totalmente callos y durezas, ojo de gallo, verrugas, y juanetes, Hay muchas imitaciones ineficaces.

EN TODAS PARTES, 1'60 PTAS.

POR CORREO, 2 PESETAS.

Farmacia Puerto

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID.

En Alcolea

SE HUNDE UNA TECHUMBRE

En Alcolea, debido a las lluvias se reblandeció la techumbre de una casa habitada por Adela Ocaña López de 56 años de edad. Es a no pudo ponerse a salvo, siendo sepultada por los escombros.

Acudieron varios vecinos que procedieron a prestar auxilio a la infeliz mujer, siendo asistida por el médico titular el que ordenó se trasladara a nuestra capital para ser asistida en el Hospital provincial.

Fue calificado su estado de pronostico grave.

Campana frutera

—o—

Telegramas de ventas recibidos en la Cámara Uvera:

Vapor Morga, en Manchester.—De 9,6 a 15,3; mayoría de 11,6 a 14,1.

Vapor Riyni, en Bristol.—De 7,6 a 13,1; mayoría de 11,1 a 12,6.

Vapor Vasco, en Cardiff.—De 5,6 a 17,6; mayoría de 11,1 a 13,1.

Ayer no fondeó ningún vapor frutero.

Hay son esperados.

Almazora, para Glasglow.

Canadian, para Suecia.

Ayer no hubo exportación.

En 6 de Diciembre del año anterior, en 3 vapores se exportaron 16.200 barriles, 121 medios y 5.523 cajas.

En puerto no quedó ningún vapor a carga.

Suma lo exportado hasta anoche en 186 vapores, 1.532.329 barriles, 18.463 medios, 115.298 cajas de uvas.

En 6 de Diciembre del año anterior, en 222 vapores, 2.082.473 barriles, 20.199 medios y 262.127 cajas de uvas.

En igual fecha del año 1933, en 196 vapores 1.270.007 barriles, 13.787 medios y 95.418 cajas de uvas.

He aquí los barriles, medios y cajas de uvas embarcados hasta anoche:

Destinos	Barriles	Medios
Bristol . . .	27.311	
Boston . . .	20.197	2
Bremen . . .	72.863	145
Belfast . . .	5.315	14
Cardiff . . .	38.583	
Copenhague . . .	44.355	2162
Cabotaje . . .	3.068	1248
Dakar . . .	50	350
Dublin . . .	2.084	
Finlandia . . .	25.026	670
Glasgow . . .	115.612	474
Gdynia . . .	14.804	3047
Hamburgo . . .	220.041	1930
Hull . . .	73.246	16
Liverpool . . .	214.326	46
Londres . . .	313.712	1612
Manchester . . .	26.910	52
Newcastle . . .	29.566	
New York . . .	3.291	10
Southampton . . .	41.832	
Sud América . . .	36.469	1339
Stetin . . .	4.785	
P. Noruega . . .	76.195	688
P. Suecia . . .	122.184	3085
Total . . .	1.532.329	18.463

Asistencia Social

—o—

En el sorteo de «Los Iguales» celebrado ayer, ha correspondido el premio al número 132.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 535 niños y 1.256 adultos.

Curas etectuadas en el Dispensario antitracomatoso por el doctor Fornieles Ulibarri, 70.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

EL MOMENTO POLITICO

—o—

Madrid 6

El señor Chapaprieta conversa con los periodistas

Al recibir esta mañana el señor Chapaprieta a los periodistas, les pidió noticias referentes a los comentarios que se hacían a la situación política, pues según dijo, solamente había tenido tiempo para leer los epígrafes de los artículos publicados en la prensa de la mañana.

Los informadores le manifestaron que eran ellos los que aguardaban las noticias por parte del presidente.

Seguidamente le informaron de los distintos juicios publicados en los periódicos de matutinos de derecha e izquierda.

A continuación, la charla derivó hacia el asunto Nombela.

El señor Chapaprieta dijo que, desde luego, el Gobierno desea que el debate parlamentario en torno a la referida denuncia termine en la sesión de mañana, aunque esta tuviera que ser prorrogada.

Confirmó que el Gobierno había designado al señor Martínez de Velasco para que intervenga en el debate, pero esto no impide que pueda tomar parte algún otro ministro, si así lo desea.

Esto ocurrirá, dijo, en caso de que se les dirijan alusiones concretas.

Importante conferencia del señor Aizpún

En el local de Acción Popular, dió una interesantísima conferencia el exministro señor Aizpún.

Declaró que la Ceda mantendrá intacto su programa, llegando hasta el fin propuesto.

Aludió a la actualidad política, afirmando que se advierten determinadas maniobras para evitar que se lleve a ca-

bo la reforma de la Constitución.

Expuso que la obra política del partido cedista devolvió la tranquilidad en el orden religioso, rehaciendo el Ejército y suprimiendo la anarquía que reinaba en los campos.

—a posición—agregó—de la Ceda, antes de subir al Poder, era no dejar de gobernar o contribuir a gobernar. Prefirió el bien posible, a una catástrofe.

Afirmó que en este momento solamente hay una solución y esta es: que se otorgue el Poder al señor Gil Robles.

Se separa de Renovación Española

El diputado señor Carranza ha facilitado a la Prensa una nota en la que comunica que se ha separado de la agrupación Renovación Española.

Agrega que el motivo ha sido el haber retirado los diputados monárquicos las firmas en la proposición relacionada con el suministro de torpedos a la Armada.

Varias noticias

—o—

Madrid, 6

Visitas al señor Chapaprieta

A primera hora de la mañana, el jefe del Gobierno señor Chapaprieta acudió a su despacho oficial de la Presidencia, donde fué visitado por diversas personalidades políticas y comisiones que le formularon algunas peticiones de carácter económico.

La discusión de los presupuestos

Se sabe que terminada la discusión del asunto Nombela en la Cámara, se entrará de lleno en la discusión de los presupuestos.

El Congreso económico marroquí

Esta mañana visitó al señor Chapaprieta una comisión compuesta por elementos indus-

triales y mercantiles de Melilla.

Los comisionados iban presididos por el diputado señor Peiro.

Le hicieron entrega de las conclusiones aprobadas en el Congreso económico últimamente celebrado en la Zona del Protectorado.

Se reúne la minoría radical

Esta mañana se reunió la minoría radical, presidida por el jefe del partido señor Lerroux.

Asistieron numerosos diputados, incluso los señores Alba, Samper, Rocha, Guerra del Río, Cantos, Orozco y algunas personalidades más.

Peticiones de los industriales de hoteles

También visitó al jefe del Gobierno una comisión compuesta por elementos representantes de las industrias hoteleras.

Le comunicaron que el día once del corriente mes se inaugurará en Madrid una asamblea para pedir al Gobierno un decreto que reforme los alquileres, respecto a los locales que utiliza dicha industria.

Audiencia presidencial

El señor Alcalá Zamora celebró audiencia parlamentaria, figurando los exministros señores del Río (don Cirilo) y Jiménez Fernández.

Visita de embajadores

Han visitado al ministro de Estado señor Martínez de Velasco, los embajadores de Italia y Francia.

El problema del trigo

El diputado cedista señor Cortés, visitó al señor Gil Robles, hablándole extensamente del problema triguero.

Una conferencia

El general Franco estuvo esta mañana en el ministerio de la Guerra, conversando durante largo rato con el señor Gil Robles.

Del Gobierno civil

El señor Pérez de Santiago se entregó en el mando de la provincia

En la mañana de ayer, cuando nos personamos en este centro oficial, nos entrevistamos con el Secretario del mismo, don Adolfo Pérez de Santiago, el cual ha usado de licencia por enfermo.

Nos dijo que se había encargado del mando de la provincia.

Ignora la llegada del señor Bermúdez de Castro.

ESPONJAS

Completo y abundante surtido a precios reducidos.

Aprovéchese de esta oportunidad y compre esponjas para sus necesidades.

Droguería y Perfumería

Eugenio de Bustos

Calle Granada, 9 moderno

ALMERIA

Cinelandia al día

El cine cumple los 40 años

El cine tal como lo conocemos hoy, la película proyectada en una pantalla, ilusión de la realidad e ilusión que transplanta nuestra fantasía a los países más lejanos y tiempos más remotos, nació dos veces y en dos lugares distintos. A las muchas rivalidades existentes entre Francia y Alemania cabe añadir ésta, de querer ser patria del cine.

El 22 de marzo de 1895 presentaban los hermanos Lumière en París ante invitados hombres de la ciencia imágenes vivas. Pero, de momento, este aparato no pasó de ser una curiosidad científica. En cambio, los hermanos Skladanowsky fueron mucho más valientes y contrataron en el célebre varieté «Wintergarten» de Berlín las primeras funciones ante un gran público, inaugurando las sesiones de cine en el mundo el día 1.º de noviembre de 1895. Su aparato, creado con entera independencia del que presentaron los Lumière, era también de construcción diferente y como después de haber fracasado las negociaciones para presentarse los dos hermanos berlineses en París, los dos franceses no inauguraron sus proyecciones públicas en el «Grand Café» hasta el 28 de diciembre de 1895, existe la duda, cual de las fechas es el verdadero nacimiento del cine, aquella en que hubo la primera proyección o aquella en que se dió a conocer al gran público en anticipo de lo que más tarde hubo de ser lo que hoy llamamos cine.

En cuanto al baulizo, éste se debe a Edison, que como muchos otros inventores había construido un aparato para observación individual de imágenes movidas, al que dió el nombre de «Cinematógrafo» adoptado luego en general. Si hoy designamos a todo lo que rodea a la impresión y proyección de películas con el nombre del «mundo del celuloide», es porque Eastmann de Rochester en los Estados Unidos fué el inventor del film perforado, aquellos rollos mágicos que recogen todos los anhelos y ensueños de la humanidad, que hacen reír o llorar a todas las razas y que en nuestros días aprendieron a hablar y cantar. Pero el cine no sería lo que es, sin un modesto y sencillísimo mecanismo, cuyo repiqueteo alegre se escucha al acercarse a la cabina del mago que convierte las haces de luz en vida y habla: la cruz de malta.

Se llama así por su forma, y su objeto es el traslado intermitente de la cinta ante el objetivo que, engañando los ojos, crea la ilusión del movimiento de las imágenes. La aplicación de esta pequeña cruz de malta es una idea del alemán Oscar Messter, que con Pathe ha sido uno de los creadores de la gran industria del teatro de luz, que en Hollywood y Neubabelsberg y en tantos otros lugares ha erigido mientras tanto sus ciudades propias llegas de vida ficticia al lado de una real, en que la fastuosidad de la estrella de moda se codea con la miseria del «extra» alucinado por los focos, como mariposa en noche de verano que quema sus alas en una luz de engaño.

G.

Antonio Langle

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SIFILIS

Análisis de sangre y de orina

CONSULTA DIARIA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5

Calle de Plácido Langle número 4.

Boletín religioso

—0—

Santos de hoy

Santos Ambrosio, dc., Urbano, obispos; Martín, abad; Fara, virgen; Policarpo, Teodoro, Siervo, Agatón, mrs.

Santos de mañana

La Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, Patrona de España y de las Indias.— Santos Eutiquiano, p., mr.

Jubilios circulares

Hoy en San Pedro.

Mañana, en las Puras.

Se manifiesta a las ocho de la mañana y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

Miguel García Algarro

OCULISTA

Consulta: de 10 a 12.

Terriza, 15.—ALMERIA

En Berlín y Munich

Congreso internacional municipalista

En junio del año venidero se celebrará en Berlín y en Munich el VI Congreso Internacional municipalista, para el que han designado cuarenta naciones sus delegados.

El Congreso ha sido convocado por la «Unión Internacional et Pouvoir Local» con sede en Bruselas y la organización estará a cargo de la «Asamblea de municipios alemanes», en colaboración con los Ayuntamientos de Berlín, Munich y Potsdam.

Durante la celebración del Congreso, los asistentes tendrán ocasión de visitar las instituciones más salientes de los municipios alemanes y, para que los congresistas puedan obtener una impresión completa de la vida y labores municipalistas, se han organizado antes del comienzo del Congreso cuatro viajes de estudio cada uno de cinco días de duración, empezando en las distintas fronteras del país y terminando en los lugares de celebración del Congreso. Anexo a él habrá una exposición municipalista.

TRIBUNALES

EN LA TERRITORIAL

Señalamientos para el día 5

Sala de lo civil.— Juzgado de Vélez Rubio: Doña Casimira Gómez Manzanera y otros, con doña Juja Díaz Serrano y otro, sobre cobro de cantidad; ponente, señor Torres; abogados, señores Pérez Serrabona y González Carrascosa; procuradores, señores Rivas y Carrascosa; secretario, señor Valverde.

EN LA AUDIENCIA

Juicio por jurados

Ayer, en la Sala segunda se celebró un juicio por jurados de causa seguida en el Juzgado de Purchena, seguida contra Angela Muñoz y otros, acusados del delito de expenciación de moneda falsa.

Como el veredicto fué de inculpabilidad, el tribunal de Derecho dictó sentencia absolutoria, siendo puestos en libertad los procesados.

Señalamientos para hoy

Sala primera.— Vista de causa número 437, de 1934, del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra Juan Barrionuevo Rodríguez, por el delito de lesiones.— Abogado, don Juan Pérez Almanza; procurador, don Juan Márquez Soler.

Vista de los pleitos contencioso-administrativos números 80 y 81 de 1933.

SASTRERIA

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA DE CANALEJAS, 4 Y AVENIDA DE LA REPÚBLICA, 11.

De Instrucción pública

Remisión de documentos.

Doña Virtudes Siles, de La Alameda de Lubrín, remite a la Sección Administrativa de Primera enseñanza certificado médico.

Fiestas locales

El Consejo local de Primera enseñanza de Escullar ha acordado declarar fiestas en aquella localidad los días del 9 al 14 de diciembre.

Reclamación

El maestro de la escuela nacional de Los Carrillos, don Francisco Moreno, ha dirigido a la Dirección general de Primera enseñanza una instancia reclamando contra las propuestas provisionales del concurso general de traslado.

Instancia desestimada

La Dirección General de Primera Enseñanza ha devuelto a esta Sección Administrativa una instancia suscrita por don Francisco Aguila, maestro nacional de Vera, solicitando se anuncie al turno de consortes una vacante de la Escuela graduada de Carmona, con el siguiente decreto: «Pase a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Almería para que se notifique a don Francisco Aguila Ramos que, visto el informe emitido por la Sección Administrativa de Sevilla, se desestima su petición, de acuerdo con el contenido del mismo».

Presupuesto

Ha remitido el presupuesto de material correspondiente al curso escolar de 1935-36 la maestra de la escuela nacional de Jaure (Lubrín), doña María Gámez.

Estadística

Los accidentes del trabajo

—0—

En el mes de octubre último, fueron comunicados a la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo 193 siniestros, de los cuales 90 de muerte y 104 de incapacidades permanentes.

Desde el punto de vista del seguro, de los 193 patronos responsables, treinta estaban asegurados en la Caja Nacional 67 en Compañías de Seguros, 90 en Mutualidades y 6 no estaban asegurados.

En el mismo periodo han sido resueltos 62 expedientes de muerte, 61 de incapacidad permanente parcial, 31 de total y cinco de absoluta.

Los promedios de coste desde primero de abril de 1933 son: 15.054'20 pesetas en muerte; y 11.173'46 pesetas en incapacidad permanente parcial; 17.638'59 pesetas en incapacidad permanente total y 23.897'76 pesetas en incapacidad permanente absoluta.

El número de nuevos pensionistas es de 252.

ECOS DE ITALIA

—0—

Los premios del trigo

El primero de Diciembre, en todas las provincias italianas se á repartidos los premios a aquellos agricultores que más se han distinguido en el cultivo del trigo. El régimen fascista ha dado a los agricultores la categoría merecida, ya que éstos han sabido independizar a Italia de las importaciones de trigo extranjero. Las ceremonias revestirán carácter oficial y solemne.

El día 8 de Diciembre tendrá lugar en Roma la entrega del premio nacional.

El teléfono automático en Asmara

A pesar de las operaciones militares, Italia se cuida de llevar a sus colonias del Africa todos los adelantos modernos, habiendo comenzado los trabajos para la instalación de la red de teléfonos automáticos en Asmara, cuya obra se prevé será terminada antes de fin de año.

Roma-Mogadiscio

En la próxima semana empezará a funcionar la línea aérea Roma-Mogadiscio, que unirá la capital de la metrópoli con la Somalia italiana en un recorrido de 7 725 kilómetros.

Las salidas desde Roma tendrán lugar a las 7,20 de los días martes, jueves y sábado. Las llegadas se efectuarán a las 14,05 de los lunes, miércoles y viernes. La línea empezará con el servicio postal, ya que el correo aéreo en sólo quince días ha llevado 906 kilos de correspondencia de Italia al Africa Oriental y 818 kilos desde las colonias a la metrópoli. Se calcula que cada kilo contiene 230 cartas. La tarifa establecida para este servicio de correo aéreo es de una libra por cada cinco gramos.

En la provincia

—0—

Robo importante

En Tijola se cometió un robo en el establecimiento de don Juan Pérez Marín, sito en la calle de la Huerta.

Para efectuarlo, los ladrones abrieron dos grandes agujeros en la puerta de la fachada posterior de la tienda, utilizando una barrena.

Se llevaron 300 pesetas en zapatos de niña, ocho o diez cajas de chocolate, una caja de azafrán de cuatro kilogramos de peso, 150 kilos de caramelos de fruta y café con leche, dos sacos de café de 20 kilogramos cada uno, tres cajas de queso de bola, una paletilla de cerdo, 28 kilogramos de chorizos, otro saco de café y 23 kilogramos de pimentón, todo valorado en 4 280 pesetas.

Se detuvo a Tomás Plaza Sánchez y a Andrés Sánchez Rubio, de 23 y 29 años, respectivamente, de oficio traperos, contra los que recaen sospechas.

El mejor jabón "ESPUMA"

SÓLO 90 CÉNTIMOS



Ni un céntimo más le costará la nueva cajita de bolsillo, que lanza al público el LABORATORIO RICHELET y que contienen sus célebres

PASTILLAS

Son tan indispensables como el abrigo u otra prenda de invierno destinada a conservar el calor del cuerpo pero que no impide los estragos del frío y de la humedad en las vías respiratorias. Su porte no deforma los bolsillos como los encendedores o llaveros y ocupa el sitio de un pequeño cuaderno de notas. En el bolso de las señoras es un objeto imprescindible que ni peso ni abulta.

Con una Pastilla Richelet en la boca no tema usted la salida de casa ni el contacto con el frío de la calle al abandonar un local cerrado, los templos, las salas de espectáculos, etc. No sentirá la molestia del aire viciado por exceso de calefacción o por ventilación insuficiente, ni correrá el peligro de un resfriado en trenes, tranvías, autobuses u otros vehículos donde las corrientes de aire son inevitables.

Con una Pastilla Richelet se protegerá contra la tos, los catarros, afeccio-

nes a la garganta y a los pulmones y evitará la mala impresión que producen los aprensivos cubriéndose la boca con bufandas o pañuelos, creyendo alejar así el peligro de la grippe, bronquitis y males de garganta y, dando la sensación de hallarse enfermos.

Las Pastillas Richelet tienen un sabor agradable, no cansan el estómago, son aromáticas y de excelente ayuda para la digestión. Favorecen las secreciones eliminatorias; calman los sofocos y ataques de tos; hacen desaparecer las irritaciones de garganta y preservar las vías respiratorias contra la repetición de tales enfermedades.

Los ancianos, adultos y niños propensos a bronquitis o resfriados, y todo aquel que por sus deberes o aficiones está expuesto a los cambios bruscos de temperatura, deben proteger sus vías respiratorias con las Pastillas Richelet.

Pida usted en cualquier farmacia la nueva cajita de bolsillo por sólo 90 céntimos.

Sigue vendiéndose también la caja grande al precio de 1,85 ptas., más el timbre.

Si desea folleto gratuito para la curación de las vías respiratorias, pídale al LABORATORIO RICHELET.- San Bartolomé, 30 y 32. - San Sebastián.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Congreso

Madrid, 6

El señor Alba abre la sesión a las cuatro y veinticinco minutos de la tarde.

Hay poca animación en escaños y tribunas. En el banco azul el ministro de la Guerra.

Es leída y aprobada el acta de la anterior sesión.

El señor Alvarez (don Basilio) se ocupa de los sucesos ocurridos en Bazal.

Denuncia que los hechos fueron motivados por la forma en que se hace el reparto de utilidades.

Agrega que se procedió al embargo de los que no habían abonado sus cuotas, dándose el caso de que en un pueblo de Asturias estaba embargado todo el vecindario.

Dice que la mayoría de los propietarios se encuentran en una difícil situación económica.

En Galicia—dice—los patronos se encuentran en peor situación que los obreros.

El señor Fábregas lee telegramas de protesta, adhiriéndose a las palabras del señor Alvarez.

El ministro de la Guerra recoge la denuncia de este diputado y dice que la Cámara debe ocuparse del asunto.

Termina elogiando la serenidad con que se ha producido el señor Alvarez.

El señor Barcia pide que se acceda a la petición que formuló hace tiempo para que se librasen las cantidades que se adeudan a los obreros que trabajan en las obras del puerto de Almería y Adra, los que llevan seis meses sin cobrar nada.

También pide que se destinen a Almería cantidades por la Junta Nacional del Paro Obrero.

Le contesta el señor Salomón y dice que aunque se librasen algunas cantidades para la continuación de las obras

en ambos puertos, procurará atender la dramática situación de los trabajadores de Almería.

El señor Rubio de la izquierda, defiende una proposición para que cesen las detenciones de campesinos en Cataluña.

El señor Gil Robles lo justifica, diciendo que es para evitar agitaciones, pues invitan los rabasaires a la rebeldía.

El señor Sangenis pide un crédito para extender en España mejoras a los carteros urbanos.

El señor Chapaprieta ofrece estudiar el asunto.

De nuevo habla el señor Sangenis y pide que se organice el cuerpo de carteros rurales, pagándose puntualmente a los peatones.

El señor Ramos pide que se deroguen los decretos que establecen un régimen especial de accidentes del trabajo para la carga y descarga en los puertos.

El señor Salmon se opuso. Discútese la reforma de la ley del Tesoro Artístico Nacional.

Interviene el señor Cambó y sugiere la iniciativa de protección análoga a Italia.

Se aprueba el proyecto. A continuación se discute el proyecto de derechos reales.

Se rechaza una enmienda del señor Manglano por 107 votos y una abstención.

El señor Moraita pide que se discuta el asunto de los vinos, ya que lo ha prometido el señor Alba.

Se vota el artículo segundo del proyecto de derechos reales, por 83 votos y seis abstenciones.

Se discute la degradación de los vinos.

Los señores Pedregal y Arenas defienden sendos votos particulares.

El primero de dichos diputados protesta de que no asistían los diputados.

Reclama la presencia del señor Chapaprieta.

Se suspende el debate, en

tre un fuerte escándalo y protestas.

(Se escuchan voces de "el gobierno es ya un cadáver").

Se reanuda el debate sobre el asunto de los trigos.

Intervienen los señores Cazado, Usabiaga y otros.

Se levanta la sesión seguidamente.

Más noticias

Madrid, 6

Lo que trató la minoría radical.

El señor Lerroux conversó con los periodistas, después de asistir a la reunión de la minoría radical, informándoles de los asuntos tratados en la misma.

—En primer lugar—dijo—se trató del asunto Nombela, acordándose que los vocales radicales que forman parte en la comisión depuradora de este asunto, redacten un voto particular.

También se ocuparon de la moción presentada por la Juventud radical de Bilbao sobre el paro obrero.

Se acordó igualmente que en el debate de mañana intervengan, además de los vocales radicales de la mencionada comisión, el señor Pérez Madrugal.

Este lo hará para defender al señor Moreno Calvo.

Incendio aparatoso

En el edificio donde está instalado el Instituto militar de Higiene, en la calle de Alberto Aguilera, se produjo un aparatoso incendio que causó gran alarma.

Las llamas alcanzaron a los laboratorios, destruyendo varios aparatos.

Resultó un bombero herido.

El asunto Nombela

El señor Maura publicó una nota contra la comisión que indignó a los vocales.

Estos se reunieron, facilitando un escrito en el que consi-

dera injuriosa la actitud de ésta.

Mañana plantearán un debate.

Esta nota se negaron a subscribirla los señores Fuentepi-la, Careaga y Marial.

Sobre la reunión de radicales

La nota más interesante del día ha sido la reunión de la minoría radical.

El señor Lerroux anunció que mañana interpondrá en el asunto y hará una declaración de trascendencia, pero que se reservaba el asunto.

Se supo que anunciará el alejamiento temporal de la Jefatura del partido.

Se espera que se celebre la asamblea del partido para que se le ratifique la confianza.

También anunció que no hará por derribar el Gobierno.

Estima esencialísimo mantener el Bloque gubernamental y requerirlo el interés de la república.

Próxima crisis

A pesar de que el jefe del gobierno insiste en que le derroten en las Cortes, los señores Gil Robles y Lerroux coinciden en que la crisis se plantee al liquidar el asunto Nombela.

Se cree que se planteará el lunes, pues el domingo realizará un viaje el señor Chapaprieta.

La impresión es que se formará un gobierno centro, para acudir a las Cortes en enero.

Lo presidirá el señor Gil Robles o el señor Martínez de Velasco.

TOROS

Madrid 6

Un banquete

Sevilla.—Esta noche se ha celebrado un banquete en honor del valiente novillero «Torrito de Triana», con motivo de los triunfos alcanzados durante la pasada temporada.

POR TELEGRAFO

Del Extranjero

—0—

Madrid 6

Llegada del mariscal Di Bono

Roma.—Procedente de Nápoles llegó el mariscal Di Bono, que ha desempeñado el cargo de general en jefe de las tropas expedicionarias en Abisinia.

Fué recibido por Mussolini, que le abrazó besándole en cada mejilla.

El público que esperaba su llegada era numerosísimo, prorrumpiendo en aclamaciones.

A pesar de la delicada salud del mariscal se observa que no le hicieron mella las duras jornadas en el Norte de Africa.

Las juventudes fascistas dieron vivas entusiastas, cantando himnos patrióticos.

El rendimiento del petróleo

Roma.—Se confirma que la compañía petrolera "Vacum Oil" terminó los trámites para la construcción de refinisimos modernos de petróleo en Nápoles.

Se calcula que costarán setenta millones de liras.

Próxima huelga de mineros

Londres.—Los propietarios de minas contestaron a las demandas obreras, negándose al aumento de salarios.

Se cree inminente la huelga.

Moros rebeldes producen disturbios

Casablanca.—Se reciben noticias del Sur Oriental marroquí, las cuales dan cuenta de que próximo a Bu Deni un grupo de indígenas intentó asaltar un automóvil ocupado por dos viajeros, los cuales se dirigían a Arbalu y Nkerdus.

Los automovilistas huyeron, sin que le alcanzaran los disparos que le hicieron los rebeldes.

Dieron cuenta de lo sucedido en la posición de Culmina, de donde inmediatamente salió un destacamento de gumeros y otras fuerzas.

Cuando uno de estos grupos de soldados vivaqueaban en el campo de Gumierons, fueron atacados por un grupo de desconocidos, los cuales les produjeron siete bajas, e

hiriendo gravemente a tres soldados.

Se cree que los rebeldes son en escaso número de indígenas. La agresión ha causado honda impresión en Marruecos.

Complot revolucionario

Méjico.—Comunican dando cuenta de que en Honduras, la policía ha descubierto un complot revolucionario.

Muchos individuos han sido detenidos, los cuales estaban afiliados al partido liberal.

Continúan armándose

París.—Noticias recibidas en esta capital dan cuenta de que los abisinios en vista de la ofensiva que se le preparan, continúan armándose.

Sobre la guerra

París.—Esta tarde se ha puesto a debate en la Cámara francesa el debate anunciado sobre la guerra.

Bombardean la capital de Dessie

Addis Abeba.—Numerosos aviones italianos bombardearon Dessie, arrojando setecientas bombas.

El pánico fué enorme, pues resultaron 32 muertos y 200 heridos.

El palacio del Negus también se incendió, siendo el fuego reducido.

El Emperador resultó ileso.

Entre los heridos figuran un teniente belga y un periodista francés.

Quedaron destruidos dos pabellones del Hospital de la Cruz Roja yanqui.

También resultó herida una enfermera norteamericana.

En todo el frente se verificó también un intenso bombardeo creyéndose el preliminar de la ofensiva.

POR TELÉGRAFO

DE BARCELONA

—0—

Madrid 6

Presentación de querrela

Ante el Juzgado que instruye el sumario motivado por la suspensión de pagos de la Sociedad que se dedicaba a organizar carreras de galgos, se ha presentado una querrela asegurando que existen falsedades en los libros de caja y en las actas de la Sociedad.

Se espera con interés el resultado de las diligencias, pues de estas dependerá el procesamiento de algunas personalidades que han sido acusadas.

Detención de cuatro fugados

Han sido detenidos por la Policía cuatro presos que se habían fugado de la cárcel de Igualada.

Se trata de peligrosos pistoleros que se hallaban en la cárcel de Barcelona, y como la vigilancia de esta cárcel imposibilitaba la fuga, se declararon autores del delito de armas realizado en Igualada.

En vista de las declaraciones, el Juez de instrucción de Igualada los reclamó, efectuándose el traslado a aquella cárcel.

DEL PUERTO

ENTRADOS

Vapor español «Anabal Mendi», de Cartagena, con carga general. Pallebot idem «Marina», de Málaga, con madera.

SALIDOS

Vapor «Anabal Mendi», para Bilbao y escala.

¡ESFUERZO PENOSO!



El hombre, sometido a un trabajo rudo y constante, o entregado a una continua y activa labor intelectual, es presa fácil de la Anemia, Inapetencia, Neurastenia y Agotamiento que ponen en peligro su vida. Estos peligros se evitan enriqueciendo la sangre, tonificando el cerebro y fortaleciendo los músculos, con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Eficacísimo contra bilis y estreñimiento. Grageas en cajitas precintadas. Pídense en farmacias.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas, Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisépticas.

Servicio emerado y económico RIEGO 9, A (ANTESREAL 15.), Almería

GACETILLAS

Un puntapié

Ayer ingresó en el Hospital, que dando encamada en la Sala de Santa María, una mujer llamada Magdalena Hernández Ubeda, de 22 soltera, natural de Almería, padeciendo peritonitis aguda.

Según manifestó, la lesión se la causó un individuo al darle con la punta del pie, en Berja, calle de la Umbría, donde residía.

El pronóstico fué calificado de grave.

Un atropello

En la Casa de Socorro fué asido, de lesiones leves el menor Lucas Soler López, las cuales se las produjo Rafael Martínez Mena, que montaba una bicicleta.

Herido por una pedrada

En el Hospital provincial fué curado de una herida en el labio superior José Montoya Vicente, de 13 años.

Manifestó que se la causó al arrojarle una piedra un sujeto cuyo nombre desconoce.

Hospital provincial

Guardia para hoy:

Médico: don Eduardo Pérez López.

Practicante: don Felipe Soto.

Matrona: doña Encarnación Rodríguez.

Casa de Socorro

Guardia para hoy:

Médico, don Domingo Artés.

Practicante: don Enrique Asensi.

Prisión provincial

Movimiento de reclusos registrado durante el día de ayer: Uroz Díaz.

Altas: Benito Villegas Valdivia, Gaspar Salvador Albacete y Francisco Borbalás Gil.

Bajas: Antonio Pérez Sánchez.

Quedaron reclusos 53.

Juzgado Municipal

DIA 6

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Dolores Latorre Manzano y Pedro Alonso Ruiz.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Idem.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Joaquín García López y Enrique Morales Ruiz.

DEFUNCIONES.—Dolores Alvarez Palenzuela, de 4 años, de esisto-lia.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Nuestras oficinas: **Reyes Católicos, 26**

¿Conoce usted los Tintes Iris?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial. Fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No mancha las manos, su manejo es muy limpio y su empleo es más sencillo. Las tintes, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjale en Droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:

Eugenio de Bustos

Hiperacigil

PERLAS ANTIGASTRALGICAS

Medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias, vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disentería y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetuán, 20.

En Almería, botica de Santo Domingo de J. Vivas Pérez, Avenida de la República, 6.

Andrés Vizcaino

DENTISTA

Calle de Offalia, 20, principal.
ALMERÍA

Se vende

Máquina tipográfica «Marinon», admite papel tamaño 66 x 96 centímetros.

También se vende el material necesario para tirada de periódico. Razón Reyes Católicos 13.

TRES LOTES SELECTOS

LOTE N.º 1

15 preciosas novelas de la

Biblioteca Selecta de Autores Modernos
TITULOS Y AUTORES:

Mary Florán: Martirio y pasión.—El destino de Jacques.—Mujer de letras.—Mamá cenicienta.—La institutriz de los Chantepot.—María-Rosa.—El casamiento de Clemente.—La Señorita Millones.—Regnaud: Dos ilusiones. Pujo: El juramento de Sibila (2 tomos).—Maryam: Por un dote.—Emmanuel Soy: Mi cista.—Villétard: Irene.—Salva de Beal: El médico de Lochrist.
Cada tomo con una bonita cubierta a dos colores, contiene 300 páginas de texto, de amena, interesante y muy moral lectura. Más de cuatro mil quinientas páginas en total. Valor de los quince tomos, sesenta pesetas.

Tamaño 12x18

Precio de los quince libros del lote completo 10'00 pesetas
Servidos contra reembolso 11'00

LOTE N.º 2

15 magníficas novelas de la Biblioteca Regina

Títulos y Autores

Dyvonne: Jou Jou se casa.—Charles Foley: Duquesa o diva.—José M.ª Francés: El crisol de las almas.—Julce Clarette: Noris.—John Cooper: El diamante verde.—Cecil Adavi: País de ensueños.—Eric de Cys: Divina sinfonía.—S. Nirzilav: Tayga.—Dyvonne: Junto a él.—Tristfy: Rosette.—Rita: Abnegación.—García Ande: Las flores de la muerte.—Peter Boit: La tierra sin mujeres.—Sidney Hastings: La luna de miel de un millonario.—M. Francés: Amada.

Elegantes tomos de más de 250 páginas cada uno, con artística cubiertas de colores. Libros completamente nuevos, conteniendo más de 4.000 páginas de amena y moral lectura. Tamaño 19 x 13. Todos de igual tamaño. Todos de la misma colección. Los quince tomos formando un

Lote ideal por 8'00 pesetas
Servidos contra reembolso 9'00

LOTE N.º 3

15 tomos diferentes de Alejandro Dumas

A escoger entre los títulos siguientes:

La mujer del collar de terciopelo.—Recuerdos de Antony.—El conde de Montecristo (6 tomos).—La mano del muerto (2 tomos) Los Mohicanos de París (4 tomos).—Salvador (5 tomos).—Catalina Blum.—La princesa Flora.—La bola de nieve.—El hijo del presidiario.—Paulina.—Amaury.—Los hermanos corsos.—El narrador de cuentos.—El tío la Ruina.—Acté.—Los Estuardos.—Tres maestros.—Una noche en Florencia.—El horóscopo.—La reina Margarita (2 tomos).—Los águilas del mar.—El vizconde de Bragelone (6 tomos).—La paloma.—Memoria de una ciega (2 tomos).—La condesa de Charny (6 tomos).—El Capitán Richard.—Jorge y Sara.—El maestro de armas.—Las lobas de Machecoul (2 tomos).—El testamento del señor Chaveuinn.

Tomos completamente nuevos, de más de 250 páginas cada uno.
Tamaño 12 x 19.

El lote completo de los 15 tomos 7'50
Servicio contra reembolso 8'50

La Mutual Librera. Avenida Mistral, 71.—Barcelona

Se envía contra reembolso cualquier pedido de libros

HORARIO DE TRENES

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros desde la estación de Almería

SERVICIO DE TRENES DE MERCANCIAS ENTRE ALMERIA Y SANTA FE ALHAMA CON BILLETES DE TERCERA CLASE

Salida de Almería, a las 12'00 horas. Llegada a Santafé-Alhama, a las 13'37 horas.

Salida de Santafé-Alhama, a las 19'4 horas. Llegada a Almería, a las 20'29 horas.

TREN CORREO NUMERO 811 (PRIMERA SEGUNDA Y TERCERA CLASE)

Salida de Almería, a las 5'45 horas. Llegada a Guadix, a las 9'21 horas, con enlace para Murcia y Alicante.

Llegada a Moreda, a las 10'22 horas, con continuación a Granada, para llegar a las 12'15 horas y enlace en dicha capital para Málaga, Algeciras, Sevilla, Córdoba y Cádiz.

Llegada a Baeza, a las 13'50 horas, enlazando con los rápidos de Madrid-Sevilla.

TREN NUMERO 827 (OMNIBUS) (PRIMERA Y TERCERA CLASE)

Salida de Almería, a las 17'50 horas. Llegada a Moreda, a las 22'30 horas para continuar en el expreso de Granada, enlazando en Baeza con los expresos de Sevilla, Madrid, Córdoba y Algeciras.

TREN CORREO NUMERO 810 (PRIMERA SEGUNDA Y TERCERA CLASE)

Salida de Baeza, a las 16'00 horas. Llegada a Moreda, a las 17'55 horas, recogiendo los viajeros de Córdoba, Algeciras y Málaga que salen de Granada a las 17'55 horas.

Llegada a Guadix, a las 21'11 horas, recogiendo los viajeros de Murcia y Alicante.

Llegada a Almería a las 0'25 horas.

TREN EXPRESO NUM 806 (LUJO Y TERCERA CLASE)

Salida de Baeza, a las 3'00 horas. Llegada a Moreda, a las 6'40 horas, continuando en el omnibus número 826 con primera y tercer clase, que sale de dicha estación a las 6'55 horas y llega a Almería a las 10'25 horas.

ESPUMA

EL MEJOR JABON